



离开舒适的都市生活,杨献伟、姚红霞夫妇带着独子回村建设扶贫车间 一家子的扶贫事业 两代人的乡土情怀

“嗷嗷……”盛夏,在孟津县常袋镇英古村一间扶贫车间内,伴随着数十台缝纫机此起彼伏的运作声,一件件高档服装依次下线。它们的目的地,是美国、加拿大等发达国家市场。

在繁忙的生产一线,38岁的贫困户刘娟娟动作娴熟、干劲十足。

“这儿冬有暖夏有凉,杨总一家对待我们贫困户真的像对自家人。干得好,一月能拿3000块,比在城里打工还强!”从这位即将脱贫的贫困户口中,记者听到的是希望,是冲劲,以及一个全家回乡创业富乡亲的好故事。

成行成列的缝纫机机位中,扶贫车间投资人——杨献伟和姚红霞夫妇穿梭其中,仔细检查每一个纽扣、每一条线缝。

从市区回村之前,打拼了大半辈子的杨献伟事业小成,食品药品包装生意做得小有名气。

“虽说生意做得不错,可总有一个声音告诉我——自己富了,是时候回家给乡亲们做点事了!”杨献伟说,2015年,他把蒸蒸日上的生意托付给弟弟,听从内心召唤,和妻子一起回乡创业。

路面坑坑洼洼,下起雨来走路拖泥带水——夫妇二人刚回村时,出村的村路让他们皱起了眉。

杨献伟还记得,一次,一位村民突发中风,救护车陷在泥泞村路上无法前行。村民们使出招数才使救护车脱困,险些误了大事。

“村民要致富,生活要改善,没有条像样的路怎么行。”村路的事,成了杨献



杨献伟和姚红霞夫妇在检查衣服质量

伟心中挥之不去的痛,让他好长时间心里不是滋味。

那一年,他经过深思熟虑,不等上级补贴资金下来,先从多年积蓄中拿出30多万元,让压路机、施工队进了场。“虽然有很多付出和辛苦,但是看着家家户户通了水泥路,下雨天乡亲们不再蹚水,车辆进出畅通无阻,这些付出不算什么。”杨献伟语气坚定。

实现了村路“户户通”,生产生活方便了许多,乡亲们交口称赞,也让夫妇二人有了更高的奋斗目标——利用自身在外贸方面的人际关系,实现“人在村里就业,货搭轮船出海”。

“别看现在很繁忙,这里原来是个废弃小学,房屋摇摇欲坠,墙缝拇指宽。”在崭新的扶贫车间里,姚红霞不禁感慨。去年,他们将危房推倒,投资400多万元建起了洛阳鼎邦服装有限公司扶贫车间,结束了村子没有产业项目的历史。

除了“砸钱”,让村民没有想到的是,两口子把28岁的宝贝独生子杨笛也拉回了村。

去年,杨笛从市一家知名国企辞职,随父母回到村里搞扶贫车间。“我大学毕业后,在城里有满意的工作。对于回乡创业,我也曾犹豫过,最后还是下

了决心。父母从小教育我不能忘本,这里是老家,也是我的根。”杨笛坦言。

回乡创业,意味着选择了吃苦,选择了艰辛。

今年春节期间,当一批2000多元的外贸订单完成时,距离交付日只剩不到一天。哪怕是走最快的物流,也无法将这批货按时送达。

为了维护“言出必行”的信誉,杨笛深夜购票搭乘动车赶往上海浦东。到达港口时,已是夜晚10点40分,客户看到拎着大包的杨笛,向他竖起大拇指,连说两个“没想到”;“真没想到你们做生意这么讲诚信,没想到为了扶贫你们这么拼!”

回村之初,杨笛的想法很简单:“就是给父母打下手。”一年沉淀,让他有了更高的目标:“一代人有一代人的责任,一定要让家乡因我的努力而改变!”

从刚开始服装品质不稳定,到现在每个月产值稳定在30万元左右,如今的扶贫车间已实现约百名村民家门口就业,杨献伟一家三口的扶贫事业终于踏上“快车道”。

“我是退伍军人,又是共产党员,党和国家培养了我,我要把力量献给群众。”说起回乡创业的初心和情怀,杨献伟语气坚定。

华灯初放,通亮的街道上,英古村放工的乡亲们有说有笑,走在回家路上。这条路,通向幸福,通向小康……

本报首席记者 张锐鑫 实习生 史青青 通讯员 郑战波 赵永刚 文/图

喜迎新中国70华诞

图书馆“洛阳之声”



21日下午,西工区体育场城市书房书声琅琅,西工区文化和旅游局“我和我的祖国——诗韵七月 致敬军魂”经典诵读活动在这里举行。我市朗诵爱好者分别诵读《人民万岁》《多想活着》《我的心》《致橡树》《祖国啊我亲爱的祖国》《乡愁》《红船的方向》等作品,深情地表达对党和祖国的热爱。

记者 常书香 通讯员 刘红晓 赵晓刚 摄



近日,为庆祝新中国成立70周年,老城区委老干部局组织开展了“我和我的祖国”系列主题活动之“白发未忘初心 夕阳礼赞新时代”合唱展演,通过合唱歌曲《绣红旗》《沂蒙颂》《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等红色歌曲,展现了老同志老有所学、老有所乐、老有所为的精神风貌。

石智卫 摄



近日,新安县五头镇河北村党支部组织党员开展重温入党誓词宣誓活动。在抗日战争、解放战争、抗美援朝等各个时期,五头镇先后有50多位革命烈士为国捐躯。河北村充分发挥革命老区的红色资源优势,建起村革命历史展览馆和家风家训展览馆,加强基层党组织战斗堡垒作用,充分发挥基层党组织“红色引擎”作用,助力乡村振兴。

记者 潘郁 通讯员 郭建立 摄



《讲理歌》人人唱

洛宁讲理村: 乡风淳 环境美 气象新

树木葱郁、花草繁茂、山清水秀;硬化的村道宽敞干净、村舍整齐排列、村民笑容淳朴幸福……这是记者近日在洛宁县罗岭乡讲理村看到的美丽景象。

讲理村位于罗岭乡北部,村民世代守着山坡旱地、靠天吃饭。近年,在村党支部的带领下,讲理村因地制宜,发展烟叶、构树、油用牡丹、光伏发电等产业,集体收入增加,也摘掉了贫困村的帽子,发展日新月异。

讲理村有个“讲理堂”,始建于明代,主要为解决邻里纠纷、宣扬美德。“脱了贫,下一步就是大步朝着乡村振兴的道路努力前进。让乡风更文明,是首要之事。”讲理村党支部书记金相超介绍,通过对旧院落修葺而成的新“讲理堂”,现在已成为讲理村正家风、聚正气、宣扬善孝文化的主阵地。

记者 鲁博 通讯员 李峰 摄影报道



村容整洁美丽

发展5G 智慧医疗 洛阳企业有担当

本报讯 7月21日至22日,2019中国(郑州)5G智慧医疗健康大会在郑州举行。本次大会由河南省发展和改革委员会、河南省卫生健康委员会、国家远程医疗中心、中国人口与发展研究中心等共同主办,以“5G与AI赋能健康中国”主题,发布5G智慧医疗健康系列成果,开展5G智慧医疗健康学术交流。

洛阳康达卡勒福医疗科技有限公司作为河南省唯一受邀企业参加此次大会,向与会嘉宾展示了高端医疗器械与5G人工智能相结合的创新产品。该公司推出的基于压缩感知与人工智能的磁共振图像采集与重建系统,结合AI技术与CS实时重建的磁共振系列产品,依据云存储、AI技术、影像云等技术,可在“高清影像促精准诊断”方面促进5G智慧医疗走入现实,受到与会代表的高度关注和赞赏。(惠丹)

“预防未成年人溺水”系列公益广告

溺水事故揪人心 玩水失足千古恨



洛阳日报报业集团 宣